

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

57岁的民警高保清,平日里工作繁忙,但多年来一直有个习惯,晚饭后到附近路上散步。

3月16日深夜,他在航海路帝湖广场附近散步时,看到一名青年男子故意把手机扔到路上,不停拦行人和车辆,索要钱物。

老高上前制止,不料青年持刀冲了上来,老高抡起衣服与持刀青年搏斗起来。

尽管老高大声叫喊,但路人没人敢上前。

老高身中两刀后,继续追赶歹徒,终因血流过多放慢了脚步。

“遇到这种事,群众可以不管,但咱是民警啊!没穿警服也是民警,上街买菜时也是民警,咱要对得起这个称号!”昨天,经过急救醒过来的老高这样说。

首席记者 徐富盈 文/图

# 阻止小青年碰瓷 57岁民警被刺两刀

## 老高说,“群众可以不管,但咱是民警!没穿警服也是民警”

### 散步遇上“碰瓷”

老高1980年入警,多年来一直在郑州市公安局第二考务中心工作,近年考取驾照“井喷”,作为教务科长的他很忙。

晚饭后,老高习惯到街上去走一走。“消消食,促进健康,饭后百步走嘛!”老高常说。

3月16日晚9点30分许,老高出了门,到航海路帝湖广场走了一圈后,沿路南向西向东在慢车道上步行,此时行人已经很少了。

“大约9点50分,我看到快车道上有个男的,一边大喊,一边追着向东行驶的一辆轿车。但是轿车越开越快,他没追上,骂骂咧咧地回来,低头去捡一部手机。”

老高说,青年发型很特别,头顶留了一片头发,像个茶壶盖,中间还理去一个沟,看上很怪。

“当时我第一印象,以为他的手机被车轧了。看到他拿了手机,与路边一男一女在一起说话,我有点同情他。”

但半分钟后,老高看到,一女女士骑电动车从东逆行过来,行至“茶壶盖”身边时,他突然把手机又掉到路上,拉住这个女青年说:“你把手机碰掉了!”

骑电动车女子大声说:“我根本没碰住你。”此时,后方来了个大大个子青年路见不平,作证说:“我在后边看着,她根本没碰着你,讹人不是?”

“茶壶盖”这次选择退到一边。

### 老高出手制止

老高已经感到,这名“茶壶盖”像是碰瓷。他就站在一侧观察起来。

两次都没有得手的“茶壶盖”,拾起手机,又与绿化带边站着的一男一女嘀嘀咕咕。

看到西边驶过来一辆车,“茶壶盖”又跳入人行道内,装着打手机,慢慢向东走,身子突然向开过来的车贴上去,手机落地。

“茶壶盖”立即跑到车前,拦住轿车司机:“你咋走的,下来,看看把我手机撞掉了。”

此时,已经确认“茶壶盖”在碰瓷的老高,立即冲了过来,对着“茶壶盖”说:“我是警察,你这不是讹人吗?”说着,老高从口袋里亮出自己的证件。

那位被拦的司机,趁机向东驶去。

“当时我以为这个青年可能是喝了点酒,借酒劲在做坏事。我想,他之所以敢这样做,路边那一男一女,一定是他的同伙或者熟人。我就走上前,亮了警官证,对那对男女说‘你们把这个朋友带走吧,不要在这里惹事了’。”

说完,老高把证件装进口袋,准备过马路。



病床上,老高讲述了事发经过。

### 凶手拿着刀冲过来

就在此时,“茶壶盖”从后边追了上来。“站住,你是哪个派出所的?多管闲事。”说着,他已经走到老高身边。

“他冲过来,满脸怒气,好像不相信我是民警,看着来者不善。”老高说,他立即停下来,拉着靠过来的“茶壶盖”一起去派出所核实。

让老高没有想到的是,此时,“茶壶盖”右手中多了一把刀。

“看着像是水果刀。”

“凭我多年从警的经验,我看到他举刀,立即朝他腿上踢了过去,想把他踢下去。我还大声让他蹲下,但他没有蹲,挥刀

就抡了上来。”

老高立即脱了自己的皮衣,向后闪退,并用皮衣不停甩向“茶壶盖”,不让他欺近身,同时顺着斑马线向路北退。

“我一边甩皮衣,一边喊‘抓碰瓷的’。但是路过的人没人敢上前。”

“我当时没啥感觉,他却突然向北跑。我用力追时,肚子有两处不对劲,低头一看,肚子上有血。我继续追,他顺着文化宫路向北跑,那段路比较窄,里面黑。我追了二十多米后,觉得肚皮上都黏黏的,低头再看,从胸到肚子,都是血。”

### 警方紧急布控

“血流出得太多,我捂着伤口,拦住向西骑行的一名青年。我对他说我是民警,被人刺伤了,让他把我送到市中心医院。”

“那青年二话没说,带上我骑得飞快。我坐在电动车上报的警,又给老婆打电话,让她去市中心医院找我。”老高说。

晚上10点40分时,记者赶到市中心医院急救室,见到老高。

他的上衣已被脱掉,右胸侧部有一个长长的刀口,肚子右侧也有一个刀口。上部的刀口,不停向外流着血和气泡。大夫说,可能刺中肺部了,决定立即手术。

### 嫌疑人落网

据老高和目击证人讲,搏斗中,“茶壶盖”的刀子也划伤了他自己的一只手,他后来是乘一辆出租车跑掉的。

民警连夜追踪,检查诊所,通过电台联系出租车司机,查找现场监控,运用各种侦查手段寻人。

17日凌晨5点多,终于找到“茶壶盖”家中,将他抓获。“茶壶盖”承认了自己的行为。

昨天9点,记者赶到市中心医院胸外科病房见到了老高,他说手术比较成功。

## 带着望远镜、破坏钳到小区行窃 细心居民咋识破的

首席记者 徐富盈 文/图



望远镜就挂在副驾驶座后。

两名男子带着望远镜、破坏钳等工具,开车进入小区,他们小心翼翼的形态,露了马脚。

3月17日夜,桐柏路农业路交叉口新世纪小区里,业主李先生隔窗看到行窃者,他赶紧喊上儿子和邻居一块出手。

### 一个来电让他发现异样

17日晚上10点多,李先生开车到家门口时,手机响了,他在车里接了个电话。

“那通电话通话时间较长,当时我车里黑着灯,前边20米停了辆越野车。先是一个男青年左看右看,警觉地坐到车里,不一会儿,又有一青年从东边楼前过来,开门上车。如果是小区的居民,一般不会在车里等人。我看着不正常,小心停了车,上楼。”

李先生家住在一层,进了屋,他没有开灯,小心把窗帘拉出一条小缝,从缝里看着那辆越野车。

晚11点多,越野车副驾驶下车,到相邻停着的车旁,蹲到挡泥板边,刮拽密封胶条。

### 邻里出面拦住可疑车

李先生立即出门,拉住这名青年问:“你在这里干吗?刮这辆干啥?”

青年一惊说,他是邻楼的。李先生问:“邻楼哪一家,如果是邻居,你走人,如果不是,你走不了。”

说着,李先生大声喊,让19岁的儿子出来帮忙。

看到有人出来,青年说他的身份证在车上。他上车后,车里的人立即启动越野车,加大油门想跑。

李先生一边大声喊,一边和儿子一起打开车门,一左一右拉着两名男子。邻居赵先生也跑了出来,上前帮忙。

驾驶车的青年打了李先生儿子一耳光,又一脚把赶上来的赵先生踢了一个跟头,但大家还是抓住两人,一直拽着跑出40多米。

### 车上的东西很可疑

越野车在连撞了两辆车后,停了下来,司机钻出来后,趁机跑掉了,大伙儿一起把副驾驶座上坐的青年抓住了。

赶到的桐柏路派出所民警查看越野车内时,发现里面有望远镜、破坏钳、起子等10多种作案工具。

民警查证,这辆车号为豫A632P6的车,涉嫌套牌。随后将嫌疑人带走。

随后出来的众邻居,对李先生这位邻居的见义勇为不住地夸奖。 线索提供 孙广华

巴奴火锅  
BANU HOTPOT  
本色本味

文化路店:61005777  
经七路店:63615777  
东明路店:66353377

谢谢读者曹先生向晚报提供新闻线索,获得了价值144元的礼品。

请来管城区东明路与商城路巴奴火锅东明路店4楼营销企划部领取礼品。

见报后一周内领奖有效

线索提供 曹先生